
Dvacet tři potvrzených případů
žloutenky typu A registrovali hy-
gienici v Bruntále v pátek minulého
týdne, u jednoho dalšího dítěte
nebyla diagnóza potvrzena. Lidé, ži-
jící v ohnisku nákazy v domech na
Dlouhé ulici v Bruntále, mají projít
lékařským  vyšetřením a očkováním
proti nemoci.

Hygienikům se podařilo získat od
ministerstva zdravotnictví mimořádnou
dodávku očkovací látky a lidé, kteří byli
v kontaktu s onemocněním, jsou zváni
pediatry a lékaři k očkování. 

"Bohužel nastala situace, kdy se ně-
kterým lékařům nedaří dostat k očkování
všechny děti z ohniska nákazy," uvedl
Petr Kopřivík, vedoucí územního pra-

coviště Bruntál Krajské hygienické sta-
nice a zároveň vedoucí epidemiologic-
kého oddělení. Dětská lékařka Marie
Černá minulý čtvrtek uvedla: "Dnes už
nám přišli všichni pozvaní."  

V ohnisku nákazy bydlí zhruba
dalších sedmdesát malých dětí, které
ještě nenavštěvují žádné školské ani
předškolní zařízení. 

"Pokud očkování má mít preventivní
efekt, musí se provést co nejdříve," dodal
Petr Kopřivík. 

Pomoc v tomto směru přislíbili rom-
ský poradce bruntálské radnice Jozef
Baláž a terénní sociální pracovnice
Miluše Polášková, která navštěvuje jed-
notlivé byty v postižené lokalitě.

(Pokračování na str. 3)

Nový provoz Zelené dílny v Bruntále, který
byl otevřen v první polovině října vytvořil pra-
covní příležitosti pro lidi se zdravotním
postižením, kteří mají ztíženou pozici v
konkurenci trhu práce. Zelená dílna zpracovává
elektroodpad z domácností a kanceláří, jehož
rozebrané součásti se pak mohou znovu použít a
využít. 

Chráněná dílna, která zahájila zkušební provoz
v červenci, zaměstnává sedmnáct lidí.  Sídlí v rekon-
struovaných prostorách středního odborného učiliště
na adrese Fügnerova  9 (za prodejnou Stores).

"Je to už druhá chráněná dílna, kde pracuji.
Nedá se to však srovnat s tou předchozí. Tady máme
skvělé zázemí a jsem rád, že tady můžu pracovat.
Byl jsem šest měsíců bez práce," řekl Josef Beránek
z Bruntálu.

(Dokončení na str. 5)
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Podzimní čtenářská soutěž o nejhezčí fotografii
pokračuje do 18. listopadu. Více na str. 14. Foto -dd-
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Bruntál se zapojil do programu Mobility a má šanci získat z něj nemalé peníze
Město Bruntál se již plnohodnotně zapo-

jilo do Národního rozvojového programu
Mobility pro všechny. Výsledkem účasti v
tomto vládním projektu může být
odstranění mnoha bariér na komunikacích
či ve veřejných objektech. Tyto překážky
ztěžují pohyb nejen zdravotně postiženým,
ale také matkám s kočárky, starším lidem,
malým dětem a dalším.

Program Mobility pro všechny může být

prospěšný široké skupině lidí - podle de-
mografických údajů lidé se sníženou schopnos-
tí pohybu či orientace, a� krátkodobě, či
dlouhodobě, tvoří až jednu třetinu populace
České republiky. Statisticky to je rovněž výz-
namný počet obyvatel Bruntálu - až čtyři a půl
tisíce lidí - a lze říci, že minimálně jednou v
průběhu života každý člověk vyžaduje bezbar-
iérové prostředí. O potřebě odstraňovat
překážky bránící pohybu lidí ve městě jednoz-

načně svědčí také anketa na toto téma, která
nedávno probíhala na oficiálních internetových
stránkách města www.mubruntal.cz. Ze sto
padesáti respondentů označila většina, přesněji
74 %, stav v našem městě za katastrofální, 14
% souhlasilo s názorem, že Bruntál v tomto
ohledu za ostatními městy  zaostává, 9 % při-
pustilo, že stále je co zlepšovat, a pouhá 3 % re-
spondentů označila situaci za zcela vyhovující.

(Pokračování na str. 3)

Zelená dílna v Bruntále  zpracovává elektroodpad, jehož suroviny se dále využívají. Chráněná dílna
zaměstnává  lidi se změněnou pracovní schopností, kteří  nemají mnoho nabídek volných míst na
trhu práce. Foto -dd-



Návštěvnost oficiálních
internetových stránek Města
Bruntálu www.mubruntal.cz
neustále roste. Ve všední den
navštíví městský web i více
než tři sta lidí. Průměrná den-
ní návštěvnost, tedy zahrnující
i víkendy, přesahuje v říjnu čís-
lo 202, kdežto v září to bylo
průměrně 180,5 návštěvy den-
ně. V srpnu pak 176,6 a v čer-
venci 151,9. Vyplývá to ze sta-
tistik renomovaného auditu
návštěvnosti webových stránek
TOPlist. 

Oficiální internetové
stránky Městského úřadu v
Bruntále jsou ve své nynější
podobě relativně mladé, přesto

si již vydobyly velmi dobrou
pozici v rámci celé republiky.

V kategorii Obce, města zau-
jímá www.mubruntal.cz aktuál-
ně 42. pozici z 550 webů zareg-
istrovaných v TOPlistu. A to i
přes skutečnost, že tento že-
bříček obsahuje nejen re-
gistrované oficiální weby
vznikající v rámci úřadů, ale
také profesionální informační
systémy některých význam-
ných center turistického ruchu,
zábavní a další neoficiální
soukromé servery věnující se
městům a obcím. 

Zatím nejvyšší návštěvnost
zaznamenal oficiální web Měs-
ta Bruntálu v pondělí 31. října,

kdy jej navštívilo 338 lidí. A
rozhodně nejde jen o domácí
uživatele, namátkou v pondělí
24. října si stránky prohledli
také dva uživatelé ze Spo-
jených států, Velké Británie a
Nizozemí, jeden ze Slovenska a
jeden z Polska. O dění v Brun-
tále se prostřednictvím oficiál-
ního webu zajímají také lidé
pobývající třeba na Novém Zé-
landu.

Sledovanost www.mubrun-
tal.cz je ještě patrnější z počtu
přístupů. Zatímco statistika
návštěv udává počet adres, ze
kterých se uživatelé připojili,
tedy bez obnovených připojení,
počet přístupů ukazuje

celkovou sledovanost - i s
opakovanými zhlédnutími.
Těch bývá i více než čtyři sta
denně.

O kvalitách www.mubrun-
tal.cz svědčí mimo jiné
vítězství v prestižní soutěži
Zlatý erb, v kategorii nejlepší
internetové stránky města v
Moravskoslezském kraji v roce
2004.

Tvůrci oficiální internetové
prezentace města se snaží, aby
návštěvník získával aktuální
přehled o dění ve městě, aby
mu internet alespoň částečně
pomohl při vyřizování úředních
záležitostí, lidé se mohou účast-
nit anket či diskusního fóra.
Důležité, zajímavé i praktické
informace zde najdou nejen
místní, ale také přespolní či
zahraniční návštěvníci. Pro tu-
risty jsou postupně při-
pravovány a doplňovány
jazykové mutace v angličtině a
němčině. 

Stránky se neustále vyvíjí a
jejich autoři rádi přijmou zají-
mavé nápady, podněty, fo-
tografie a jiné informace týka-
jící se města, případně blízkého
okolí. Kdokoliv může napsat na
e-mail:
alena.jancikova@mubruntal.cz
nebo 
jiri.ondrasek@mubruntal.cz.

Text na stránce:
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál
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Další informace z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách
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Rozdělení finančních prostředků pro okruh Volný čas dětí a mládeže
Žadatel Projekt Částka (v Kč)
ZŠ Cihelní, Bruntál Vybavení knihovny technikou (software) 15.000,-

SSK ASTRA Bruntál Setkání dětí a mládeže (soustředění) 

- lektorné, konzultace, proškolení dětí 16.000,-

TS VITA Bruntál Výuka cizích lektorů 11.800,-

Agility ALFA Bruntál Informační brožury 10.500,-

Junák - svaz skautů Bruntál EKO - fauna a flora - drakiáda 700,-

Open House Nákup SW a HW 40.000,-

CELKEM 94.000,-

Peníze rozděleny
Rada města na svém jed-

nání v úterý 1. listopadu
schválila rozdělení fi-
nančních prostředků z vý-
herních hracích přístrojů a
příspěvků z rozpočtu  města
na rok 2005 do okruhu "Vol-
ný čas dětí a mládeže".
Přehled přidělených částek
je uveden v tabulce.

Internetové stránky města jsou stále navštěvovanější

Seznam firem a podnikatelů 



(Dokončení ze str.1)
Účast v Národním rozvojovém programu

Mobility může pro Město Bruntál znamenat
přísun nemalých finančních prostředků z
vnějšího zdroje, a to včetně financí na rekon-
strukce a úpravy místních komunikací,
odstraňování bariér při vstupu do veřejných
budov a zpřístupnění dopravy.

Podmínkou však je vytvoření plánu
bezbariérové trasy - tak, aby se jednotlivé
navrhované úpravy vzájemně doplňovaly a
vytvořily jeden velký funkční celek. Takováto
trasa se již rýsuje, a to z iniciativy pracovnice
Městského úřadu v Bruntále Aleny Jančíkové,
která je sama vozíčkářka. Všechny nedostatky
v rámci plánované bezbariérové trasy si tak
zkouší na vlastní kůži. 

Návrh bezbariérové trasy se všemi součas-
nými překážkami si do Bruntálu přijeli

prohlédnout ti nejpovolanější - ředitel odboru
pro rovné příležitosti Úřadu vlády ČR Ing. Jan
Málek, ředitel sekce pro lidská práva a rovné
příležitosti Úřadu vlády ČR PhDr. František
Kozel, ředitel regionálního odboru Národní
rady zdravotně postižených ČR (NRZP ČR)
Mgr. Pavel Hříbek a koordinátorka pro Mo-
ravskoslezský kraj NRZP ČR Mgr. Ivana
Němcová.

Bezbariérová trasa vede podle návrhu z
vlakového nádraží přes nemocnici do centra
města, kde zahrnuje všechny důležité instituce
včetně kulturního střediska a divadla, dále na
krytý plavecký bazén, odtud ke kinu, ke kni-
hovně a dále k ústavu sociální péče Sagapo na
Uhlířské ulici. Celkem obsahuje zatím čtyři-
advacet dílčích projektů, které mohou být  fi-
nančně podpořeny z Národního rozvojového
programu Mobility pro všechny. Jde například

o požadavky na
rekonstrukce částí
chodníků či veře-
jných budov, které
mohou, ale nemusí
být výhradně ve
vlastnictví Města
Bruntálu. Je zde
kupříkladu také
zahrnuta historická
budova České pošty.
V rámci účasti Brun-
tálu v programu Mo-
bility již začala fun-
govat pracovní
skupina složená z
pracovníků města.

Tato pracovní
skupina může být

rozšiřována o další lidi, stejně jako počet
dílčích projektů v rámci bezbariérové trasy.
Bližší informace podá Alena Jančíková na tele-
fonu 554 706 352 nebo prostřednictvím e-
mailu: alena.jancikova@mubruntal.cz.

Účast Města Bruntálu v Národním rozvo-
jovém programu Mobility pro všechny
schválila rada města na své schůzi v úterý 1.
listopadu.

Podrobné informace o celém programu,
bezbariérové trase i jednotlivých dílčích pro-
jektech budou brzy k dispozici na oficiálních
internetových stránkách Města Bruntálu
www.mubruntal.cz.

Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí

Jak se vám líbí nově zrekonstruované
Zámecké náměstí?

Karel Janeček,
novinář
"Líbí se mi moc.
Rád bych si tam
poseděl klidně i dvě
hodiny."

Pracovník firmy
Sadové úpravy
"Mě se to tady líbí,

počkejte až to bude
hotové. Ještě tady
dosypeme kameny,
uhladíme cestu a
dosadíme stromy a
bude to."

Zuzana Tomanová, vychovatelka 
"Mě se to vůbec nelíbí."

Štefan Bednár, farář
"Konečně je tady nová
kašna. Jako nedokonče-
nou shledávám ještě
silnici kolem náměstí,
která, doufám, bude do
pěti let vydlážděná a
bude  z ní pěší zóna.

Věřím, že se novým stromům, které sem
budou vysazeny, budou pročesávat a up-
ravovat koruny a náměstí se bude lidem
líbit."

Veronika
Filipová, učitelka
ZUŠ
"Dívám se na
náměstí ze své
třídy, už jsem si
zvykla. Když tu
byly stromy bylo
to lepší, chtělo by to více zeleně." 

- mon-
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Lékaři pokračují v očkování proti žloutence
(Dokončení ze str. 1)
Očkují se především děti, které byly v kon-

taktu s nákazou, dospělí až po vyšetření, které
určí zda nemají  protilátky proti žloutence typu
A. Rizikovou skupinu, která  přišla s nemocný-
mi do přímého kontaktu, tvoří zhruba čtyři sta
dětí a sto dospělých.

Během epidemie se vyskytly i kuriózní
případy, kdy někteří jedinci, bydlící v lokalitě
Dlouhé ulice, odmítali přijít například na
schůzku na úřad práce nebo k výslechu Policie
ČR s odůvodněním, že musí dodržovat
padesátidenní karanténu. Hygienici informovali
každou rodinu, kde onemocněl její člen  a
všechny ostatní, kdo přišli s nákazou do styku,
o preventivních opatřeních, která musí dodržo-
vat. Mezi ně patří především přísné dodržování
osobní hygieny.

Odkud se nákaza v Bruntále vzala lze dnes
podle hygieniků jen těžko dokazovat. "Vypadá
to, že sem infekci přivezl někdo odjinud," uvedl
Petr Kopřivík. Všechny nemocné osoby se léčí
na infekčním oddělení opavské nemocnice.

Vedoucí bruntálského územního pracoviště
Krajské hygienické stanice se ve středu 2.
listopadu setkal se starostou města Stanislavem
Navrátilem, místostarostkou Hanou Šutovskou,

romským poradcem Jozefem Balážem a další-
mi pracovníky města. Situace je podle posled-
ních informací stabilizovaná a kromě
doočkování lidí v rizikové skupině je nutné
pokračovat v zesílených preventivních
opatřeních. 

Kromě očkování právě informovanost a
prevence v současnosti nejvíce přispívají k
řešení situace v problémové lokalitě. Nejvíce
nakažených totiž pobývá v paneláku, který
není v majetku města, ale soukromé společnos-
ti, která jej kdysi koupila od realitní kanceláře
a provozuje zde ubytovnu pro lidi z různých
koutů republiky. A město nemá žádné možnos-
ti omezení ubytovávání lidí v soukromém
objektu.

Evidenci ohrožených lidí tak komplikuje
skutečnost, že velká část rizikové skupiny
nemá v Bruntále vůbec trvalý pobyt a město se
tedy alespoň vlastními prostředky - za pomoci
romského poradce a terénní sociální pracov-
nice - snaží evidovat jinak nekontrolovatelný
pohyb lidí, jimž hrozí nákaza. Na jiné řešení v
rámci soukromého objektu nemá zatím radnice
ani Krajská hygienická stanice zákonné
možnosti.

-dd-, Jiří Ondrášek

Jan Málek z Úřadu vlády ČR při jednání o programu Mobility v Bruntále.
Foto -dd-



Na území města Bruntálu
dochází k dopravním ne-
hodám, při kterých jsou zraněny a někdy i
usmrceny osoby. Jde tedy o závažný jev, který
se výrazně podílí na faktické i pocitové úrovni
bezpečnosti občanů v městě Bruntálu. 

Nejzranitelnějším účastníkem silničního
provozu je chodec. Jeho jedinými prostředky
ochrany jsou opatrnost a ukázněnost. Mezi
chodce, jakožto účastníky silničního provozu
však patří děti a senioři, nebo osoby zdravotně
a tělesně postižené. Všechny tyto skupiny jsou
nejvíce ohroženy právě pro svou zhoršenou
soustředěnost a opatrnost. Takové chodce je
pak dobré vidět včas. 

Jak být lépe viděn? 
Městské policii v Bruntále se podařilo s po-

mocí Policie České republiky zajistit doda-
vatele reflexních samolepících materiálů

(Značky Morava a. s., a firma
Sekne), kterými budou vy-

bavovány rizikové skupiny účastníků silničního
provozu. Jedná se o zbytkový samolepící re-
flexní materiál používaný při výrobě do-
pravních značek atd. Z tohoto reflexního ma-
teriálu se připraví samolepící proužky a
strážníci je nalepí například na hole, kolečkové
nákupní tašky seniorů, invalidní vozíky, jízdní
kola dětí a tělesně postižených občanů. Každá
reflexní plocha na předmětu, který máme při
sobě, zvyšuje šanci, že nás řidič motorového
vozidla včas uvidí a zareaguje.

Jak je možné se do projektu zapojit a
kde lze reflexní samolepku získat? 

Městská policie Bruntál bude distribuovat
reflexní fólie v součinnosti s Policií ČR v Brun-
tále, do domovu důchodců, klubu důchodců,
sdružení zdravotně postižených a pod. K

dostání budou i na besedách s žáky škol a nebo
přímo na služebně Městské policie v Bruntále.

Tento projekt není finančně náročný, pro-
tože použitý samolepící reflexní materiál,
firmy dodají zadarmo. Výsledek tohoto projek-
tu může být velmi vysoký. Chrání zdraví a ži-
voty občanů.  (MP)

Lenka Olbertová z Bruntálu
získala na konci října titul Miss
Praděd.  První ročník soutěže MISS
PRADĚD 2005 vyvrcholil slavnost-
ním večerem v sobotu 29. října  v
sále lázeňského domu Libuše v
Karlově Studánce v Jeseníkách. 

V rámci  regionu  se  jedná o
vytvoření  nové tradice. Nejde jen o
klasickou volbu miss,  ale  spíše  o
prezentaci  nejcennějších historic-
kých a přírodních památek formou
soutěžních disciplín dívek v
překrásných exteriérech chráněné
krajiny  Hrubého  Jeseníku.

Soutěž Pevnost Sovinec
probíhá čtyřikrát do  roka, kdy se v
každém ročním období ve čtyřech
disciplínách představí čtyři nejvýz-
namnější místa Hrubého Jeseníku.

První soutěže Pevnosti  Sovinec
probíhaly v červnu až  srpnu  2005
na  Petrových  kamenech, hradu
Sovinec, na přehradě  Slezská  Har-
ta   a  v Karlově  Studánce. Do
prvního kola soutěže se přihlásilo
více  než sto dívek z celé České  i
Slovenské  republiky. Při finálovém
večeru se  dívky  představily  i v kla-
sických  disciplínách,  a  to  v
rozhovoru,  volné  disciplíně, módní
přehlídce  a promenádě  v plavkách.
Vystoupil Jiří Korn a 4TET, Rebeka,
Davide  Mattioli, Světlana Šáchová a
další.  V porotě zasedli například
Monika Žídková a Jiří Pomeje.
Výtěžek dražby korunky nové Miss
Praděd 2005, byl věnován Nadační-
mu fondu NIKÉ.   

(ta)
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Finálový večer. Vítězka třetí zleva.

Miss Praděd 2005 se stala Lenka Olbertová Upozornění řidičům
Od poloviny října je pro nákladní vozidla těžší než 3,5 tuny oboustran-
ně uzavřena silnice č.I/45 z Bruntálu do Krnova. Důvodem úplné
uzávěrky je oprava mostu v Zátoru.  Uzávěrka potrvá do 30. prosince
do 22.00 hodin. Osobní vozidla a autobusy jsou  vedeny po provi-
zorním mostě. Nákladní vozidla nad 3,5 t se do Krnova dostanou z
Bruntálu po silnici I/11 ve směru na Opavu do Velkých Heraltic, dále
po silnici III. třídy č. 0574 do Brumovic, na silnici I/57 do Krnova.
Omezení dopravy je vyznačeno dopravními značkami.

Jaroslav Dopita vyhrál soutěž mladých barmanů
Jaroslav Dopita, žák druhého ročníku Střední školy služeb Bruntál,
zvítězil v celostátní cocktailové soutěži barmanů juniorů FIZ Cup
Bohumín v říjnu. Komise hodnotila techniku přípravy míchaných
drinků,  tři druhy chutí nápojů a celkový dojem a Jaroslav Dopita
vyhověl nejlépe ze všech adeptů. Jeho kolega ze třetího ročníku,
Vladimír Kořínek, obsadil deváté místo. Na snímku vítěz míchá
drinky na Bruntálské podzimní business party.

Foto -dd-

Je důležité být viděn

Bruntál láká turisty z Polska
V těchto dnech končí odbor regionálního

rozvoje a cestovního ruchu projekt "Vítejte,
polští přátelé" na který obdržel dotaci z progra-
mu Phare CBC. Partnerem projektu je polské
město Opole. Cílem projektu je rozvoj ces-
tovního ruchu, zvýšení informovanosti pol-
ských přátel o partnerském městě Bruntál a je-

ho okolí, což má vést k zvýšení návštěvnosti a
prohloubení spolupráce samospráv.

Úvodní částí projektu byla v dubnu
návštěva delegace z Úřadu města Opole a Turi-
stického městského informačního centra
Opole. Tato poznávací část seznámila polské
partnery s atraktivitami cestovního ruchu, které

jsou obsaženy v propagačním materiálu o
Bruntále a jeho nejbližším okolí v polském
jazyce. Tento materiál bude sloužit k propagaci
našeho města a jeho turisticky přitažlivého
okolí  polským turistům a návštěvníkům.

Ing. Milena Homolková, 
odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu

Městská policie bude rozdávat reflexní samolepky



(Dokončení ze str. 1)
Elektroodpad skrývá něko-

lik druhů spotřebních surovin,
které se dále zpracovávají. Jedná
se o televizory, počítače, videa,
vysavače, ruční nářadí, hračky,
lékařskou a měřící techniku.
Cílem dílny je vytěžit co nejvíce
těchto druhotných surovin k
dalšímu využití.

"Když jsme začali s projek-
tem bylo to jako bychom kopali
studnu,  časem jsme zjiš�ovali,
že hledaná voda je o něco
hlouběji, než jsme čekali,” pop-
sal budování dílny  člen Ligy
Bruntál Jozef  Baláž.

Projekt vznikl za finanční
podpory Úřadu práce v Brun-
tále, Nadačního fondu Dalkia
Ostrava a Fondu pomoci
Siemens Praha.

"Byl to velký experiment.
Když jsme zjistili, že se
připravuje projekt zelené dílny,
hned jsme s Ligou začali jednat.
Při projektu se spojil ziskový  a
neziskový sektor a zelená dílna
je výsledkem," uvedl ředitel
společnosti HBSS Roman Ro-
hel. 

Hlavní aktivitou této
společnosti je komplexní nabíd-
ka služeb v rámci odstranění,
zpracovávání a využití
průmyslového a komunálního
odpadu.

Vznik chráněné dílny pod-
pořil i bruntálský úřad práce.
"Letos jsme získali v rámci
cíleného programu daného
zákonem o zaměstnanosti 14
milionů korun na umístění ucha-
zečů se zdravotním postižením.
Peníze jsou již utraceny. Zelenou
dílnu jsme podpořili částkou 3,2
milionu korun.  Peníze sloužili
převážně na zakoupení výrobní
technologie," uvedl Tomáš
Němec z úřadu práce. Při de-
montáži různých přístrojů musí
dbát zaměstnanci také na
bezpečnost.

"Obrazovka je pokryta lumi-
noforem, musíme ji nejdřív zavz-

dušnit, pak na pracovních
stolech probíhá základní de-
montáž," popisuje pracovní pro-
ces odborník na recyklaci,
Jaroslav Brabec, který pomáhal
se zřízením dílny. 

"I kdyby zaměstnanci dílny
neměli zrovna materiál k de-
montáži, bude tu pro ně dost
práce. V horním patře dílny se
totiž rozebrané díly, třeba ka-
bely nebo tištěné spoje, ještě dál
roztři�ují. Prakticky veškerý ma-
teriál bude moci být znovu
využit," potvrdila ředitelka Ligy
Jana Csatváriová. 

-dd-
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Otevření Zelené dílny bylo středem zájmu odborníků i médií.    Fota -dd-

Zelená dílna zpracovává elektroodpad a dává práci sedmnácti lidem

Občané mohou zdarma přinést k likvidaci elektroodpad (viz foto) od
pondělí do pátku od 7 do 13 hodin.

Lenka Gřundělová,
matka tří dětí, z
Bruntálu
Pracovala  jsem v ú-
klidové firmě v
bance, pak na by-
tovém podniku a v
roce 1993 šla na
mateřskou dovole-
nou. Když jsem v

roce 1997 sháněla práci, byla jsem jako v
Jiříkově vidění. Od loňského června jsem
byla bez práce, když jsem ukončila pracovní
poměr v chráněné dílně na Vrchlického uli-
ci. Dodnes mi dluží deset tisíc za výplatu. 

Milan Mušuka, 58
let, z Břidličné
Od roku 1993 jsem
neměl práci. Měl
jsem dál zakázáno
pracovat v lese s pi-
lou. Tady v dílně se
mi líbí, je tu i dobrý
kolektiv, zatím to jde.

Jan Kolář, 48 let, z
Bruntálu
Dělal jsem dělníka,
ale dlouho jsem
nemohl najít práci,
protože mám sníže-
nou pracovní schop-
nost. Tady umývám
obrazovky, je to
výborné, jsem

spokojený. Navíc to nemám do práce daleko,
protože bydlím kousek odtud.

Blažena Blahutová,
mistrová,  z Brun-
tálu
Já byla šest let v
plném invalidním
důchodu, mám ope-
rovanou páteř. Rok
jsem byla v evidenci
úřadu práce. Lidé,
kteří tady jsou, jsou

rádi, že mají práci, určitě by o ni nechtěli
přijít. Kde by ji tady v kraji jinde hledali,

když je možností  velmi málo.  Já jsem zkou-
šela hledat i v Praze, zdejší úřad mi nabídl
práci v Lidlu, ale to jsem nemohla přijmout
kvůli zdravotním problémům.

Jaroslav Ort, 
z Bruntálu
Bez práce jsem byl
sedm měsíců. Dělal
jsem dřív v Morav-
olenu řidiče a sklad-
níka. Tady se mi
práce líbí, i kolektiv
je dobrý. Já jak jsem
dva tři dny bez práce

nemám pohyb, jsem celý nesvůj.

Miroslav Bašta, 
z Bruntálu
Já jsem hledal práci
půl roku, byl jsem  v
evidenci úřadu práce.
V dílně se mi zatím
líbí. Máme tady
moderní zázemí.

-dd-

Práce v Zelené dílně se zaměstnancům zatím líbí 



Mladíci utíkali 
před strážníky

Skupinu čtyř chlapců, která
se pohybovala 19. října po 23.
hodině u zásobovací rampy v
Bille zajistila hlídka městské
policie. Mladíci se chovali
podezřele a začali před hlídkou
utíkat. Byli dostiženi a vzhle-
dem k tomu, že na výzvu
strážníků nebyli schopni
prokázat totožnost, byli
převezeni na OOP ČR pro
podezření z krádeže na rampě v
Bille. Policisté zjistili, že se jed-
ná o chlapce ve věku 14 - 16 let,
z nichž tři hledala P ČR. Ne-
zletilý chlapec byl převezen do
místa bydliště a předán rodičům.

Opilý ve Slezanu
Kvůli problému s opilým

mužem, který odmítal opustit
schodiště hotelu Slezan, zavolali
25. října odpoledne pracovníci
hotelu městskou policii. Muž
odmítal na výzvu hlídky opustit
budovu, byl vulgární na perso-
nál i na strážníky.  Neměl u sebe
doklady, tak byl předveden na
oddělení Policie ČR ke zjištění
totožnosti. Jednalo se o 35letého

muže z Krnova. Vzhledem k to-
mu, že se choval vulgárně i k
policistům a občanům převzala
a vyřešila muže P ČR.

Zdemoloval dopisní schránky
Dne 25. října kolem 19.

hodiny bylo přijato oznámení,
že u domu Květná 38 se pohy-

buje opilý agresivní mladík. Jed-
nalo se o 19letého muže z Brun-
tálu, který byl agresivní i vůči
strážníkům a musel být předve-
den na OOP ČR. 

Mladík na uvedeném domě
zdemoloval několik dopisních
schránek. Celý případ převzala
P ČR.

Ženy v baru rozbily umyvadlo
Ve čtyři hodiny ráno 27. říj-

na  byla hlídka strážníků
přivolána do baru v Lesance,
kde měli problémy s hosty. Bylo
zjištěno, že se jedná o dvě ženy
ve věku 48 let a 46 let z Mo-
ravskoslezského Kočova a z
Bruntálu, které na toaletě rozbi-
ly umyvadlo. Případ bude pro-
jednávat správní orgán města.

Vlajka lákala
Dva mladiství ve věku 16 a

17 let sundali 27. října kolem de-
váté hodiny večer z budovy ZŠ
na Květné ulici  státní vlajku. Ta
byla nalezena u domu Květná
40,  oba mladíci budou svůj
skutek vysvětlovat správnímu
orgánu.

Láhev za pět prstů
Státní svátek 28. října si

chtěl oslavit 18letý mladík z
Bruntálu, který po 14 hodině
dostal chu� na vodku, ale bo-
hužel si ji chtěl v Bille koupit
"za pět prstů".  

Krádež byla vyřízena v
kompetenci strážníků městské
policie.

V zimním období - tedy
mimo sezónu - dochází ve větší
míře ke vloupáním do
rekreačních objektů. 

Pachatelé využívají přede-
vším toho, že majitelé chat a
chalup zde nechávají po-
traviny, alkohol, elektroniku,
ale i starožitnosti, nářadí a
další věci. 

K poslední z těchto krádeží
došlo mezi 14. - 25. říjnem ve
Světlé Hoře - části Dětřichovice.
Pachatel vnikl násilně do
kuchyně a z chaty pak odcizil
různé konzervy, alkoholické
nápoje různých značek, papuče,

gumáky, sekeru, přímotop, dva
spací pytle, nástěnné hodiny, re-
mosku, povlečení, péřovou
deku, elektrickou pilu a
halogenové svítidlo. Majiteli z
Karvinska tak vznikla škoda za
více než 24 000 korun.

Podezřelého 24letého cizince z
vloupání do chalupy v Nových
Heřmínovech se podařilo us-
tanovit bruntálským policistům.
Při tomto vloupání, ke kterému
došlo mezi 30. červnem a 4.
říjnem zmizel z chaty šampon a
holení. Zloděj se dovnitř dostal
po rozbití okna. Hmotná škoda
činila 700 korun Kč.

NÁŠ DOMOV 9. 11. 20056

Chataři odjeli, zloději se probouzejí

Vloupání do chat je častější než v létě

B R U N T Á L S K Ý  P I T A V A L

Text na stránce -dd-

Odebíral elektřinu načerno
Nebezpečným způsobem si 28. října dopoledne napojil 63letý muž
do svého bytu elektrický proud. Zpříjemnit státní svátek se mu však
příliš nepodařilo. O skutečnosti byla informována Hospodářská sprá-
va města Bruntálu.

Vyloupili automat na hřbitovní svíčky
Hrobník bruntálského hřbitova oznámil

policii, že dosud neznámý pachatel vypáčil v
době mezi 25. a 26. říjnem automat na
hřbitovní svíčky na městském hřbitově.
Poškozením automatu vznikla škoda přes pět
tisíc korun. Pachatel ukradl svíčky a mince v
hodnotě asi pět set korun. Případ šetří Policie
ČR

Favorit skončil na střeše
Devatenáctiletý řidič favoritu nepřizpů-

sobil 24. října dopoledne rychlost jízdy stavu
a povaze vozovky a svým schopnostem. V

rychlosti 100 km/h nezvládl průjezd táhlé
pravotočivé zatáčky na silnici z Razové do
Meziny, dostal smyk a sjel za pravý okraj vo-
zovky. Zde narazil do dřevěných zábran pro-
ti sesuvu kamene. Favorit byl odhozen zpět
na vozovku a převrátil se na střechu. Při ne-
hodě byl zraněn osmnáctiletý spolujezdec.
Hmotná škoda činí přes padesát tisíc korun.
Požití alkoholu bylo u řidiče vyloučeno.

Opilá řidička zranila sebe i čtyři
spolujezdce

Alkohol hrál roli při nehodě, která se sta-
la v jednu hodinu v noci 22. října mezi Milo-

ticemi nad Opavou a Bruntálem. Podezřelá
29letá řidička felicie dostala při projíždění
pravotočivé zatáčky smyk. Ten nezvládla a
vjela vpravo mimo komunikaci, kde narazila
do silniční příkopy a vůz se převrátil na
střechu. Auto se pak vrátilo zpět na komu-
nikaci. Při dopravní nehodě utrpěla lehké
zranění jak sama řidička, tak i její tři spolu-
jezdci ve věku 16, 18 a 19 let a 32letá spolu-
jezdkyně. Řidičce byla naměřena hodnota
0,86 promile alkoholu. Hmotná škoda dosáh-
la 40 tisíc korun.

Krátké policejní zprávy

Maják městské policie



NÁŠ DOMOV 9. 11. 2005

TÉMA: Otevření zrekonstruovaného Zámeckého náměstí v Bruntále

7

Město Bruntál se připravuje
na velmi významnou událost. Ve
středu 16. listopadu odpoledne
bude slavnostně otevřeno nově
zrekonstruované Zámecké
náměstí - místo, které má své
jedinečné kouzlo a mnohými je
považováno za jedno z nejhezčích
v našem městě.

Vztah obyvatel Bruntálu k
Zámeckému náměstí se projevil
již v úvodní fázi rekonstrukce, kdy
někteří tuto akci hlasitě kritizo-
vali, a to zejména kvůli míře ká-
cení a odstraňování původní ze-
leně. Ta však byla ve špatném
zdravotním stavu, který přede-
vším snižoval bezpečnost samot-
ného místa. 

S tím, jak práce na rekon-
strukci postupovaly, plocha dostá-
vala novou tvář a mnohé kritické
hlasy utichly. Někteří jsou kritičtí
již méně, jiným se náměstí začíná
velmi líbit. Teprve v těchto dnech
však Zámecké náměstí dostává
nejdůležitější část - nové stromy.
Skutečně objektivní hodnocení
práce všech, kteří se na rekon-
strukci podíleli, bude možné až za
několik let, kdy zeleň patřičně
vzroste. Avšak už pohled do dávné
minulosti nám může mnohé
napovědět.

Minulost dávná
Původní Zámecké náměstí

bylo podle dobových fotografií v
roce 1900 obehnáno nízkým
dřevěným plotem oddělující ko-
munikaci od parku. Chodník, tak-

též tvořící hranici parku, lemovala
řada lip udržovaných řezem na
hlavu. Dominantou parku byla
socha Františka Josefa II., která
byla umístěna vpravo od portálu
Panského domu, dnešní Základní
umělecké školy. Kolem této sochy
byl chodník s několika lavičkami.
Vstup do parku byl pouze jeden, a
to naproti portálu Panského domu. 

V 30. letech 20 století byly
lípy lemující Zámecké náměstí
zcela vykáceny a nahrazeny
novou výsadbou tvořenou
kulovitými javory vysázenými
opět po obvodu parku. Z původní
podoby parku zůstala pouze
borovice vejmutovka. Tato tvář
parku se zachovala do současné
doby. 

Minulost nedávná
Zeleň v lokalitě nedoznala v

průběhu druhé poloviny
dvacátého století zásadních změn
a přežívající, neudržovaný park s
chátrající kašnou a lavičkami byl
donedávna ideálním místem pro
shlukování rozmanitých existencí,
které zde trávily svůj volný čas.
Bylo prakticky nemyslitelné, aby
si zde sedla například maminka s
malými dětmi či senioři a v klidu
odpočívali. K uvedeným neš-
varům se přidal špatný zdravotní
stav a nemoci stromů, jako byla u
javorů rostoucích po obvodu
parku bílá hniloba outkovka způ-
sobující rozpad koruny a vylam-
ování větví, a to i za bezvětří.
Břízy byly napadeny hnilobou

březovníkem obecným, jenž
výrazně ohrožuje statiku stromu.
Dominantní borovici vejmutovce,
která si pamatovala několik změn
podoby parku, postupně odumírá
koruna, pravděpodobně po úderu
blesku. Mezi mobiliářem, který
tvořily zrezivělé odpadkové koše a
přesluhující lavičky, měla hlavní
slovo kašna - nefunkční,
poškozená nápisy a zahlcena
odpadky. 

Rekonstrukce
Projekt rekonstrukce Zámec-

kého náměstí byl od počátku pojat
jako pohledové otevření a provz-
dušnění prostoru, který dlouhá lé-
ta působil jako uzavřený celek.
Vznikla možnost spojit plochu
parku s budovou zámku, rekon-
struovanou budovou Základní
umělecké školy a opravenými
fasádami okolních budov. Domi-
nantou zůstává vstup do zámku,
který doplňuje portál Základní
umělecké školy. 

Byl tedy uplatněn zcela
odlišný přístup k prostrou než do-
posud, zároveň byly v projektu za-
komponovány charakteristické
prvky našeho regionu a blízkého

okolí. A to u objektu kašny -
slezský sienit, obklad kašny -
slezská žula. 

Z historického hlediska pro-
jekt navazuje na původní park,
dojem dotváří plynulý přechod
mezi hlavním náměstím a
zámkem v podobě historického
mobiliáře a mlatového povrchu
chodníků, který je typický pro
parkové plochy. Tyto všechny as-
pekty je třeba spojit ve funkční
celek, které charakterizuje také
změna vedení chodníků - přizpů-
sobených vedení ulic - a v
neposlední řadě jejich bezba-
riérovost. Projekt bylo možno rea-
lizovat díky rozhodnutí Minister-
stva pro místní rozvoj ČR, které
Městu Bruntál přidělilo dotaci ve
výši 1 204 000 Kč z Regionálního
programu podpory rozvoje
severozápadních Čech a Mo-
ravskoslezského regionu. V
rozpočtu města na rok 2005 je
vyčleněna částka 516 tisíc korun
jako vlastní podíl města na pokry-
tí zbývajících 30 % nákladů.
Samotná rekonstrukce Zámeckého
náměstí začala v červnu letošního
roku.
(Pokračování na dalších stranách)

S l a v n o s t n í    o t e v ř e n í
Všichni obyvatelé Bruntálu, ale také lidé z blízkého 

i dalekého okolí, jsou srdečně zváni na 
slavnostní otevření nově zrekonstruovaného Zámeckého náměstí,

které se uskuteční 
ve středu 16. listopadu 2005 v 15.00 hodin v samotném parčíku.

Účastníci budou svědky slavnostního přestřižení pásky, 
uvedení do provozu kašny a historického osvětlení 

a také uložení schránky s poselstvím pro budoucí generace.

Historická fota na této stránce jsou z archivu Muzea v Bruntále.

Nové stromy byly na Zámeckém náměstí vysazeny uplynulý víkend. Foto -dd-



Ač je to k nevíře, pohled na Zámecké náměstí na této dvoustraně, je pořízen vždy ze stejného místa. Nabízí tak srovnání jak
vypadal konkrétní úsek před a po rekonstrukci. Rozdíl v pořízení obou záběrů je pouze několik měsíců. První snímky byly
pořízeny v červenci letošního roku a následující pak v říjnu.
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(Pokračování) 
Chodníky
Vstup do parku je změněn z původní

podoby písmene T na úhlopříčné vedení,
které vychází z historického uspořádání a
zároveň logicky navazuje na vedení okolních
ulic. Chodníky jsou mlatové, barva mlatu by-
la volena tak, aby plynule navazovala na
barvu fasád budovy zámku a Základní
umělecké školy. Projekt respektoval jak his-
torická fakta, tak současné nároky na
funkčnost. Navržené chodníky byly projed-
nány s Metodickým centrem odstraňování ar-

chitektonických bariér z hlediska potřeb nev-
idomých a slabozrakých. Samostatnou funkci
má pás z žulových kostek po obvodu parku,
jedná se o výstupní plochu navazujícího
podélného parkoviště.  Centrum by mělo
kromě funkčnosti disponovat i jistým
společenským komfortem, který umožňuje
pohodlně zaparkovat s možností vystoupení z
auta bez nutnosti vstupovat do trávníků.

Mobiliář
Mobiliář byl volen v návaznosti na

zámeckou zahradu a tvoří jakýsi volný pře-
chod mezi hlavním náměstím a zámkem.

Nově je umístěno osm laviček. Jsou zde tři
nové odpadkové koše, lampy veřejného os-
větlení a zejména kašna, která byla jako cen-
trální bod parku opravena. Došlo k výměně
lemu a opravě vnitřních obkladů, který je
nyní ze slezské žuly. Prvek kašny je slezský
sienit, jediný černý kámen, který se těží. Z
něj je vedena tryska, jež umožňuje vodě vol-
ně stékat po kameni. Kámen je totožný s
pamětním kamenem, který byl taktéž
přemístěn - zhruba o pět metrů k hraně nově
vedeného chodníku, tak aby bylo možné
přečíst text.
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Výsadba
Vedle opraveného portálu Základní

umělecké školy bude vysazen červenolistý
javor mléč. Nově budou vysazeny čtyři
borovice černé a tři břízy bělokoré. Místo
kulovitých javorů po obvodu budou
vysazeny lípy krymské v celkovém počtu
pěti kusů, jimiž je lemován zámecký park.
Všechny stromy budou vysazeny ve ve-
likosti 25 - 30 cm v obvodu. Stromové patro
bude doplněno o solitérní tisy červené u vs-
tupů do parku. Celý park je lemován nižším,
volně rostoucím živým plůtkem z tavolníku.
Stromy se připravují na výsadbu právě
během prvního listopadového týdne.

Budoucnost
Budoucnost Zámeckého náměstí, tedy

místa pro odpočinek v rušném centru, se bude
odvíjet od přístupu nás - lidí. Projekty rekon-
strukcí mohou být na rýsovacím prkně úžasné
a promyšlené do posledních detailů, avšak
jestli jsou opravdu tak dobré, zjistíme až v
průběhu několika let, kdy, jak doufáme, bude
park navštěvován a plně využíván ke svému
účelu. Neměli bychom však opomíjet, že
Rekonstrukce Zámeckého náměstí je teprve
první velkou akcí svého druhu v Bruntále. Je
pochopitelné, že s sebou přinesla ve své první
fázi vlnu nevole k radikálnímu, nicméně nutné-
mu zásahu v oblasti zeleně a obnovy infra-

struktury. Následně pak uklidnění a přiznání si
faktu, že zvolený přístup byl nevyhnutelný a v
mnoha směrech přinesl něco nového. Je potře-
ba si uvědomit, že stromy či keře mají svůj živ-
otní cyklus, který je krom jiného ovlivněn okol-
ním, v tomto případě městským prostředím.
Dochází tak k růstu, ale i odumíraní, a přede-
vším v městské zástavbě je třeba tyto zákoni-
tosti respektovat daleko důrazněji a vždy najít
optimální řešení soužití zeleně a lidí. Veškerá
činnost s sebou nese určité negativum, ve
finále je však  důležité, zda se podařilo případ-
né ztráty dostatečně nahradit.

Ing. Lucie Theimerová, 
odbor správy majetku města
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Původní poškozená kašna. Nová kašna s kamenným objektem.

Přesun několikatunového památného kamene, před kterým bude uložen tubus s informacemi pro  budoucí generace.

Tubus, ve kterém budou uloženy písemnosti.

Zámecké náměstí bude také
ukrývat poselství budoucím
Součástí slavnostního otevření

Zámeckého náměstí, které se uskuteční
ve středu 16. listopadu, bude také jeden
zvláštní akt - do země bude uložena
schránka s poselstvím budoucím gener-
acím.

Obsah schránky bude našim násle-
dovníkům ve vzdálenější budoucnosti
sdělovat, jak kdysi vypadalo naše město,
jací a jak v něm žili lidé, jak uvažovali,
plánovali, komunikovali, co používali. To-
mu také bude odpovídat obsah schránky,
která má podobu měděného tubusu:
dovnitř bude uloženo starostou napsané
poselství budoucím zalité do folie, dále
usnesení z posledních jednání rady a zas-
tupitelstva města, aktuální vydání měst-
ských novin Náš domov s kulturním
měsíčníkem, lístek z městské hromadné
dopravy, drobné peníze a další věci denní

potřeby. Poselství budoucím však bude
mít také elektronickou podobu, do tubu
bude uloženo CD s fotografiemi Bruntálu
i samotné rekonstrukce Zámeckého
náměstí, současnou podobou webových
stránek města se všemi významnými od-
kazy. 

DVD pak bude obsahovat filmový
dokument Voda-strom-kámen, který
zachycuje současný stav přírody v Brun-
tále a v nejbližším okolí.

Tubus bude uložen do země, zalit be-
tonem a zasypán hlínou, aby se jeho ob-
sah nestal kořistí nenechavců, místo bude
následně zatravněno. Symbolické uložení
bude součástí slavnostního otevření
zrekonstruovaného Zámeckého náměstí a
uskuteční se ve středu 16. listopadu 2005
po  15. hodině v prostoru zrenovovaného
parčíku. Jiří Ondrášek

Fota v tématické příloze:
Ing. Lucie Theimerová,

Roman Š�astný
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Také menší úpravy zeleně přispěly ke zkrášlení a ozdravení města

Dvacetiletý dub červený putuje do Bruntálu z německé školky 

Několik důležitých kroků k
ozdravení zeleně ve městě učinil
v letošním roce odbor životního
prostředí a zemědělství Měst-
ského úřadu v Bruntále. Kromě
rozsáhlých akcí, jako je rekon-
strukce Zámeckého náměstí či
záchrana lipové aleje na Uh-
lířském vrchu, to byly také
menší, avšak neméně důležité
úpravy.

Již na konci roku 2004 začala
obměna hlohů na Nové ulici, kde
patnáct nových hlohů nahradilo
původní rozpadlou alej stejného
druhu, výsadba byla nově kon-
cipována jako jednostranná. Na

počátku léta 2005 bylo sice nutné
opakovaně "nastartovat" růst, ale
hlohy již bezezbytku plní svou
estetickou i ekologickou funkci a
většina z nich letos i kvetla. Pra-
covníci odboru životního
prostředí nové výsadby pravidel-
ně kontrolují.

Akcí podstatně většího
rozsahu byla výsadba mezi
zahrádkami pod Uhlířským
vrchem. V několika řadách zde
rostly topoly bílé s příměsí topolu
kanadského a černého. Po opako-
vaných stížnostech zahrádkářů a
žádostech o povolení kácení ale-
spoň těch stromů, které
bezprostředně ohrožovaly ma-
jetek i zdraví lidí, následovalo
odborné posouzení lokality
Agenturou ochrany přírody a kra-
jiny ČR, středisko Ostrava. Zpra-
covatelka posudku konstatovala,
že porost je krátkověký s
poškozenými kmeny, nevhodné
kruhové skladby. Stromy byly
vysazeny hustě, díky tomu měly
silně redukované koruny. Kmeny
všech stromů byly navíc podélně
popraskané, čímž byla narušena
pevnost dřeva.

Vzhledem k malé perspektivě
porostu a nevhodné druhové
skladbě přistoupilo město k
celkové obnově porostu v

přirozené druhové skladbě. Obno-
va byla výsledkem dlouhého a
uvážlivého vyhodnocování situ-
ace. V lokalitě bylo vysazeno 132
stromů (olše lepkavá, jasan
ztepilý, javor klen, jilm horský, lí-
pa srdčitá, dub červený, modřín
evropský, jeřáb ptačí) a 86 keřů
(líska obecná, střemcha, brslen
evropský, zimolez, růže, kalina).
Je také prováděna revize výsadeb,
poškozené nebo uschlé stromy a
keře budou obnoveny. 

Ke zpříjemnění prostředí v
okolí hotelu Slezan vedla úprava
nedaleké plochy podél pravého
břehu Černého potoka.  Na akci

se podílel odbor správy majetku
města Městského úřadu Bruntál a
Technické služby, s.r.o. Úprava
spočívala v pokácení nemocného
jasanu za účelem zvýraznění
původní aleje lip kolem Černého
potoka, dále byly prořezány keře,
zarovnán a zatravněn terén. Podél
místní komunikace přibyly tři
lavičky a odpadkový koš, vjezd
byl osazen dopravní značkou
"zákaz vjezdu všech vozidel" a
vznikla tak nová, hojně navštěvo-
vaná klidová zóna

Jiří Ondrášek,
tiskový mluvčí Městského

úřadu Bruntál

Město Bruntál prostřednictvím
odborů životního prostředí a zeměděl-
ství a odboru správy majetku města rea-
lizovalo ojedinělý projekt.

Na pozemku v Ruské ulici, u prodejny
Stores, byly v listopadu vyfrézovány
zbytky pařezů a byl zde vysazen nádherný
soliterní strom dub červený (Quercus
rubra).   Dub červený do Bruntálu putoval
až z německé školky Bruns Pflanzen.
Strom je vysoký 5 - 7 m, v koruně je široký
2 - 3 m, jeho stáří je 20 let. Na volném
prostranství vytváří silný krátký kmen s ro-
zložitou korunou.  Strom byl pětkrát pře-
sazovaný, proto má všechny předpoklady
pro zdárný růst i v lokalitě v blízkosti
frekventované komunikace.  

Dub červený je ze skupiny amerických
dubů, kde roste  na  východě Severní
Ameriky.  Do Evropy byl přivezen již v
roce 1724 a dnes je hojný až po jižní Švéd-
sko a Norsko. V optimálních podmínkách
dorůstá až 25 m a do šířky 15 - 18 m. Listy
má zelené, čepel listů je částečně vykrajo-
vaná, laloky jsou zakončené štětinkovou
špičkou. Celé se na podzim zbarvují do čer-
vena až hněda. Žaludy jsou 2,5 cm dlouhé,
umístěné jsou ve velmi mělké číšce. Strom
vyžaduje slunné stanoviště, je odolný proti

přísuškům, je mrazuvzdorný, dobře snáší
městské zakouřené prostředí. Je skromnější
na úrodnost půdy.  Vytváří mohutnou
kořenovou soustavu, která ho dobře kotví v
půdě. Je velmi vhodný jako soliterní strom.  

Okolí stromu bude netradiční 
V užším výběru pro výsadbu velmi

vzrostlého stromu byly  původně čtyři
dřeviny, a to lípa srdčitá,  platan, buk čer-
vený a dub červený. Platan byl například
zavržen, protože platan podobné velikosti

vysadilo loňského roku město Krnov u rad-
nice.  Buk červený jako výrazný a silně
dominující soliter dlouho ve výběru vedl,
ale protože už i v Bruntále jsou červené
buky napadány a likvidovány obávanou
dřevokaznou houbou vějířovcem
obrovským,  byl po velmi dlouhých
diskuzích vybrán právě dub červený. Zcela
nová a netradiční je i úprava terénu kolem
samotného dubu. 

RNDr. Blanka Skřivánková,
odbor životního prostředí 

a zemědělství MěÚ Bruntál

Nová ulice.

Dub červený vyniká listy, které se na podzim
zbarvují do červenohněda.

Takto by měl vypadat dospělý strom.

Alej u Černého potoka. Fota z archivu Městského úřadu



Veřejná zeleň vs. kamionová
doprava 

Ke všem problémům, co měs-
ta má, se nabalují i takové, jako je
vzrůstající průjezd městem a s tím
spojený nárůst emisí z mobilních
zdrojů, hluk, otřesy, prašnost. K
navýšení průjezdnosti města jistě
přispěje i navrhovaný systém
zpoplatnění či nezpoplatnění vy-
braných úseků silnic. Příjezd přes
Bruntál k hraničnímu přechodu
Vysoká-Bartultovice zpoplatněný
nebude a dopravci toho určitě zač-
nou využívat.
Výsadba zeleně
kolem páteřní komu-
nikace městem ve směru Olomouc
- Krnov je a bude nezbytností. K
tomu, aby vysazená zeleň plnila
alespoň základní hygienické
funkce (v žádném případě nebude
řešením problémů dopravou
vyvolaných), je nutné, aby byla
vysazena na základě kvalifiko-
vaného návrhu. Ve hře je vždy
hodně limitujících podmínek - stá-
vající inženýrské sítě, charakter
zástavby, zda je možné využít stá-
vající výsadby apod. Navržená
výsadba by měla plnit funkci pro-
tihlukovou, protiprašnou a pohle-
dovou. První vlaštovkou by měla
být realizace výsadby izolační ze-
leně na Nádražní ulici. Ta by měla
pomalu začít v příštím roce na
úseku, kde podmínkou nebude
žádné kácení. Dokončena by měla
být v horizontu tří let. 

Na zpracování studie
proveditelnosti se v loňském roce
podílelo Ministerstvo životního
prostředí ČR částkou 30 tisíc ko-
run.

Je nutné s rozpracováním
návrhů na výsadbu izolační zeleně
podél hlavních komunikací
pokračovat a každoročně alespoň
část realizovat. 

Studie je k nahlédnutí na

odboru životního prostředí
(Skřivánková) nebo na odboru
správy majetku města (Ing.
Theimerová). Po schválení
rozpočtu města na příští rok za-
hájíme veřejné projednávání. 

RNDr. Blanka Skřivánková, 
odbor životního prostředí a

zemědělství Městského úřadu
Bruntál

Parkování 
Ráda bych věděla, koho na

radnici napadlo vyřešit parkovací
místa na ulici
Okružní v Bruntále
tak, že se zúží parko-

vací místa - i za cenu, že nejde
vystoupit z auta a ani pořádně
otevřít dveře. A\b4t si radní na
radnici udělají taky taková stání
pro svoje auta, je to super - prostě
bruntálský nápad. Za obyvatele
děkujeme.      

Eva Nováková

Nemocnice má nového
provozovatele 

Jsem moc rád, že nemocnice v
Bruntále bude i nadále. Stále mi
ale chybí kdo a jak ponese zod-
povědnost za vytunelování nemoc-
nice v minulém období.Musím
konstatovat, že v Krnově i Rý-
mařově vše jde, ale v Bruntále byl
a je vždy ve všem zakopaný pes.
Krnovská nemocnice je na
špičkové úrovni-mohu z vlastní
zkušenosti potvrdit! Asi je v
Krnově na radnici tým zodpověd-
ný, zkušený a znalý. V Bruntále je
vždy ve všem problém...

Vl. Hubálovský st.

Pohlídejte si čistotu a
pořádek 

Obracím se na váš úřad s
prosbou o zajištění pořádku v
parku před hřbitovem. Každý den
jdu na hřbitov zapálit svíčku a

každý den vidím stejný žalostný
obraz. Schody, vedoucí z hlavní
cesty, směr Olomouc, k sousoší,
jsou v dezolátním stavu. Lavičky
na začátku parku jsou trvale ob-
sazeny bezdomovci, kteří po požití
jídla a pití házejí odpadky kolem
sebe.  Pak potkám pejskaře, kteří
ani náhodou po svém miláčkovi
neuklidí. Vrchol pak je zídka v
bezprostřední blízkosti vstupu na

hřbitov. Ta je trvale obsazena
mládeží, která nedopalky, láhve a
krabice od pití hází nejen kolem
sebe, ale i přes hřbitovní plot na
hroby. Je to rok, co jsem se stala,
bohužel, nájemníkem hřbitova a
co mě tahle každodenní nedůsto-
jná cesta ke hřbitovu trápí.
Prosím, není možné pomocí měst-
ské policie a technických služeb
sjednat nápravu?  Děkuji.    Veste

Šest studentů bruntálské Ob-
chodní akademie a Střední zeměděl-
ské školy se úspěšně zapsalo do
výsledkových listin dvoudenní mezi-
národní soutěže v psaní na počí-
tačové klávesnici, která se konala ve
Valašském Meziříčí 19. - 20. října. V
konkurenci  90 startujících a  24
družstev získalo družstvo ve složení
prvaček Ivety Kolarovčekové, Anety
Kaperové a druháka Aleše Kurečky,
vítězství za soutěž družstev, kam se
započítávají nejlepší tři výsledky z
každé školy.

"Obě studentky k nám přišly ze
Základní školy v Městě Al-
brechticích, takže výsledky, kterých
dosahují jsou především zásluhou
tamních učitelů, tady bychom je za
měsíc a půl nestihli tak dobře
připravit," sdělila  nynější učitelka

děvčat Anděla Sedláčková z obchod-
ní akademie. Právě škola v Městě Al-
brechticích je dokladem toho, že
výuku psaní na klávesnici podle pro-
gramu ZAV zvládají výborně i
mladší školní děti. Obě studentky
prvního  ročníku jsou už nyní v
přípravě na světové mistrovství v
roce 2007. "Chtěly bychom zkusit
tam uspět," shodují se Iveta i Aneta. 

Mezi jednotlivci si nejlépe ved-
la Iveta Kolarovčeková, která byla na
2. - 3. místě.  Čtvrté místo získala
Aneta Kaperová, sedmý byl Aleš
Kurečka. Další účastníci Martina
Škodáková, Jan Mlýnek a Tereza
Ochotská obsadili 21. až 40. místo.
Další studenty školy čekají během
roku podobné soutěže, nejbližší se
koná už tento týden v Hodoníně a
pak před Vánoci v Praze.          -dd-
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Poděkování
Děkujeme touto cestou starostovi města  a matrikářkám Městského úřadu
v Bruntále za přípravu a pěkný průběh  naší zlaté svatby, kterou jsme
oslavili v sobotu  29. října v krásném prostředí Audienčního sálu bruntál-
ského zámku. Manželé Marie a Bernard Jedličkovi z Bruntálu
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Datel přiletěl se studenty do Bruntálu

Na snímku úspěšní studenti s putovní cenou pro nejlepší družstvo -
datlem, který bude ve škole hnízdit celý rok. Foto -dd-

Z redakční pošty

Z INTERNETOVÉ DISKUZE

Vzhledem k přibývajícím příspěvkům některých politických sub-
jektů či soukromých osob, které žádají o jejich zveřejnění v Našem
domově, vyhrazuje si redakce na základě závěru diskuze v  redakční
radě ze dne 3.11.2005 právo nezveřejňovat příspěvky, které jsou
výrazně politického charakteru, mají silný politický podtext, svými
formulacemi nepodloženě napadají jiné osoby nebo jsou zjevně uráže-
jící.

Redakce si zároveň vyhrazuje právo krátit či odmítnout příliš
dlouhé příspěvky (více než 1 stranu normovaného textu na formátu
A4).

Názory vyjádřené v rubrice "Z redakční počty" nemusí vyjadřo-
vat stanovisko redakce. Redakční rada ND

www.mubruntal.cz



MĚSTSKÉ DIVADLO
BRUNTÁL

čtvrtek 10.11. v 19.30 hodin
BALET PRAHA JUNIOR -
premiéry 2005
FLASH BACK - PAGANINI
- ÉCRU
v choreografii Atilly Egerházi,
Vlasty Schneiderové a Lidie
Wos

sobota 12.11. v 19 hodin
Richard Baer
SMÍŠENÉ (PO)CITY
milostná romance, hrají - Jana
Hlaváčová, Petr Kostka,
Jaroslav Satoranský a L.Ham-
pl /J. Zyka, vstupné 150,- Kč/v
předplatném

úterý 15.11. v 19 hodin
Gustav Oplustil / Pavel
Trávníček
ZASNĚŽENÁ ROMANCE
swingový muzikál, hrají herci
Divadla Skelet Praha,  vstupné
180,- Kč

neděle 20.11. v 15 hodin
na motivy lidové francouzské
pohádky
KOCOUR V BOTÁCH
hraje divadelní soubor Mladá
scéna Ústí nad Labem, vstup-
né 50,- Kč

středa 30.11. v 10 hodin
bratři Čapkové
ZE ŽIVOTA HMYZU
hraje - Slezské divadlo Opava
vstupné 30,- Kč/určeno
školám

čtvrtek 1.12. v 19 hodin
Marie Jones
PLNÝ KAPSY ŠUTRŮ

Divadlo Rokoko - Praha
vstupné 140,- Kč

na měsíc prosinec připravu-
jeme: 
4.12. Čert Všudybyl -
nedělní pohádka / SD Opava
7.12. Lovu zdar - činohra /
divadlo J.Jurištové Praha
10.12. Bruntálský advent -

III.koncert KPH
14.12. Česká mše vánoční -
určeno pro SŠ

KINO CENTRUM
snížené vstupné  Klub art -
HOTEL RWANDA - 59+1
Kč
ostatní vstupné  79+1Kč
titul měsíce  -  NOČNÍ
HLÍDKA -  99+1 Kč

10. - 13.11. v 17.30  
LEGENDY Z DOGTOWNU
- akční drama USA

10. - 13.11. ve 20.00  
TEMNÉ VODY - thriller
USA

17.- 20.11. v 17.30  
OLIVER TWIST - historický
velkofilm VB/Francie

17. - 20.11. v 19.00  
PUTOVÁNÍ TUČŇÁKŮ -
dokument Francie

17. - 20.11. ve  20.00  
NOČNÍ HLÍDKA - temná
fantasy

23.11. v 19.00  - Klub art
HOTEL RWANDA - drama

24. - 27.11. v 17.30   
GÓÓL - akční USA

24. - 27.11. ve 20.00  
JESKYNĚ - akční horor USA

VÝSTAVY
Muzeum v Bruntále
do soboty 20.11. 
JOSEF RUSZELÁK - skryté
souvislosti  
obrazy, kresby / 1982 - 2005     
otevřeno denně mimo pondělí
od 9.00 do 16.00 hodin

sobota 12. listopadu 2005 ve
14.:30 hodin v  prostorách
bruntálského zámku
Řemeslo má zlaté dno
Slavnostní otevření nové stálé
expozice o řemeslech na Brun-
tálsku s vernisáží.  Bohatý do-
provodný program zahrnuje i
ukázku několika řemesel,
která se ještě dodnes provozu-
jí, jako je například kovář,
čalouník nebo košíkář. V  kul-
turním programu vystoupí děti
Pěveckého oddělení ZUŠ
Bruntál pod vedením MgrA.
Jany Glogarové.  Součástí
bude i soutěž o ceny pro pří-
chozí děti. 

Art Galerie Penzion
sobota 12.11. - 13.1.06
JIŘÍ ZÁVIŠ - kreslíř a grafik
prodejní výstava - vernisáž
12.11. v 17 hodin

Galerie v Kapli
do soboty 19.11.
Marcela Mrázová 
Krajiny mých snů - výstava
barevných obrázků z textilu

24.11. - 14.1. 2006 
Monika Vosyková -
HORROR VACUI
objekty z lehaného skla
vernisáž 24.11. v 17 hodin

foyer Městského divadla
Bruntál
pátek 18.11. - 16.12. 
PRAŽSKÉ JARO V ROCE
1968
putovní výstavu připravil Úřad
dokumentace a vyšetřování
zločinů komunismu ve
spolupráci
s Instytutem Pamieci Naro-
dowej / Polsko, zahájení
18.11. v 16 hodin - v rámci
výstavy budou promítnuty

neznámé záběry ze srpna 1968

Jídelna Praděd Bruntál
Bonjour Suisse
Viktor Čapka - fotografie z let-
ního putování po Švýcarsku.
Výstava potrvá do 18.
listopadu 2005.           

KONCERTY
úterý 22.11. v 19 hodin - sál
ZUŠ
II. abonentní koncert KPH
Jiří Vodička - housle
Radana Kubíčková - klavír
vstupné 100,- Kč, studenti, se-
nioři 75,- Kč

středa 30.11. v 19 hodin,
Městské divadlo Bruntál
GWALARN  Bretagne/Mo-
rava
Yves Guélou - zpěv, kytara
Antonín Bukovský - housle

Základní umělecká škola
Třídní koncerty žáků vždy v
16.30 hodin
v koncertním sále ZUŠ, vstup
volný
středa 23. 11. - klavírní třída
učitelky Jany Kačmarčíkové
čtvrtek 24. 11. - žáci Jiřiny
Krystýnkové a Františka Krys-
týnka (housle, klavír)
středa 30. 11. - klavírní třída
Veroniky Filipové

BAR BAR MUSIC Restau-
rant, Okružní ulice Bruntál
středa 9.11. v 19 hodin - DVD
- JETHRO TULL - Living
with the past
11.11. ve 20 hodin - JAZZ
TRIO 3FO3 - koncert jazzové
skupiny, Pavel Kocfelda - kla-
sická kytara v jazzu i blues,
30,- Kč
středa 16.11. v 19 hodin -
DVD - Ozzy Osbourne - Live
at Budokan Tokyo 2002
pátek 18.11. v 21 hodin  BIG
BEAT párty
sobota 19.11.ve 20 hodin -
Roman Dragoun, koncert
rockového zpěváka , 70,- Kč
středa 23.11. v 19 hodin -
DVD - KING CRIMSON,
Live in Japan 2003
sobota 26.11.  ve 20 hodin -
HASTALUEGO - koncert
krnovské formace,  30,- Kč
středa 30.11. v 19 hodin -
DVD - URIAH HEEP - The
legend continues
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Nová soutěž
pro fotografy

POKUSTE SE ZACHYTIT
PODZIMNÍ ROMANCE

Redakce městských novin Náš
domov vyhlašuje další  fotosoutěž,
tentokrát na téma Podzimní ro-
mance. Nastává roční období,
které umí vytvořil okouzlující hru
barev. Nechejte se inspirovat a
ukažte, jak vidíte podzim! Snímky
z podzimní soutěže zveřejníme ve
druhém listopadovém čísle Našeho
domova. Uzávěrka  bude 18.
listopadu. Fotografie (max. 5)
můžete zasílat nejlépe v elektron-
ické podobě na adresu nasdo-
mov@mubruntal.cz nebo poštou na
adresu redakce Náš domov, Ná-
dražní 20, 792 01 Bruntál. 

Tak tedy, milí, fotografové: jen
do toho! Redakce ND

Blahopřání
V měsíci listopadu 2005 slaví

narozeniny tito členové Sdružení
občanů zdravotně postižených v Brun-
tále: 1.11. Ludmila Bartochová, 2.11.
Alena Jurovicová, 6.11. Jaroslav
Pavlík, Vlastimil Pospíšil, 9.11. Hynek
Hemžala, 12.11. Emilie Zobalová,
13.11. Oldřiška Genšorová, Květoslava
Žandová, 15.11. Marie Bučková, 16.11.
Anna Dančiová, Jaroslava Janotová,
17.11. Ida Suchá, 18.11. Nad. Podhir-
niaková, Věra Čapáková, Věra
Riedingerová, 19.11. Libuše Poláčková,
20.11. Vlast. Chlachula, Eva Svo-
bodová, 21.11. Ondřej Horna, 22.11.
Alžběta Marešová, 25.11. Ludmila
Navarová, 26.11. Vladimír Kainar,
27.11. Josef Hruška, František Vágner,
28.11. Etela Juračková. 

Výbor organizace Sdružení občanů
zdravotně postižených Bruntál přeje
všem hodně zdraví a štěstí do dalších
let.

Oslavila osmdesáté narozeniny 
Marie Podzimná oslavila 1. listopadu své 80.

narozeniny. Narodila se v Chropyni na Hané, potom se
odstěhovala do Prostějova, kde pracovala jako šička. Od
srpna 1945 bydlí v Bruntále, kde také pracovala v šicí
dílně a potom i v obchodě. Paní Podzimná má jednoho
syna a dceru. "Ráda luštím křížovky a taky mám krásnou
zahrádku směrem na Mezinu, na které ráda pracuji,"
dodává jubilantka. Oslavenkyni blahopřáli také ma-
trikářky městského úřadu. -mon-

Nová pracovní místa pro padesátníky a starší mohou vzniknout
za finanční podpory úřadu práce

Úřad práce v  Bruntále vyhlašuje Program pro poskytnutí finančního příspěvku ze státního rozpočtu v  rámci zřízení nových
pracovních míst pro vybranou skupinu obtížně umístitelných uchazečů v  okrese Bruntál

Základní podmínky pro poskytnutí příspěvku:
- Pracovní místo musí být zřízeno pro uchazeče starší 50let, evidované a písemně doporučené Úřadem práce v  Bruntále a musí být zřízeno

minimálně po  dobu 12 měsíců
- Žádosti je možno podávat průběžně, nejpozději však do 15.11.2005. Celková částka určená na tuto výzvu je 2 mil. Kč.  Po výše uve-

deném termínu, nebo vyčerpání financí v  rámci tohoto Programu nebudou již další žádosti přijímány.
- Schvalování žádostí bude probíhat průběžně.  Vznik pracovních příležitostí musí být realizován nejpozději do 15 dnů po obdržení výsled-

ku ze schvalovacího řízení a po uzavření dohody.
Vymezení příjemců podpory:

- O zařazení do programu může požádat subjekt, který hodlá realizovat svůj záměr na  území regionu Bruntálska.
Forma podpory:

- Příspěvek bude poskytnut vybraným subjektům na úhradu skutečně vynaložených nákladů uskutečněných po podpisu dohody, spojených
se zřízením pracovních míst, např. na stroje, zařízení a vybavení provozovny a to maximálně ve výši 104.000,-Kč.  

- V  případě vytvoření více než 10 nových pracovních míst bude poskytnut příspěvek na jedno takto zřízené pracovní místo maximálně ve
výši 139.000,-Kč. 
Formuláře  žádostí a bližší informace o podmínkách poskytnutí příspěvků lze získat osobně na oddělení aktivní politiky zaměstnanosti

Úřadu práce v  Bruntále, 2. patro, nebo na internetových stránkách www.portal.mpsv.cz. 

Program Open House
listopad 2005

9.11. Turnaj ve stolním fotbálku (17:00)
10.11. Výtvarný čtvrtek (od 17:00)
11.11. Přednáška: Novodobá historie +

sametová revoluce (Jiří Hoško, od
18:00)

16.11. V kruhu šamana - Psychologická po-
radna s M. Škrabalem (15:00 - 17:00)

17.11. Výtvarný čtvrtek (od 17:00)
18.11. Hledání životních krás I. - Hovory na

téma
22.11. Turnaj v ping pongu (od 17:00)
24.11. Výtvarný čtvrtek (od 17:00)
25.11. Turnaj ve stolním fotbálku (od 17:00)
25.11. Poslechový večer - Nirvana (od

19:00)
29.11. Jazzové úterý v čajírně (od 16:00)
30.11. V kruhu šamana - Psychologická po-

radna s M. Škrabalem (15:00 - 17:00)

Literární elektronický občasník Sušená
švestka ve spolupráci s  Městským divadlem
Bruntál vyhlašuje

literární soutěž
na téma Svět bez místa
Své práce v  próze, poezii či umělecké

publicistice maximálního rozsahu 10 nor-
mostran zasílejte ve třech kopiích na adresu:
Městské divadlo Bruntál, Partyzánská 55, 792
01 Bruntál. Soutěžit můžete ve třech věkových
kategoriích, a to do 15, 15-25 a 26-145 let.
Uzávěrka soutěže je 30. listopadu, vyhlášení
výsledků proběhne v  rámci festivalu dětských
pěveckých sborů v  prosinci. Soutěžní práce
bude hodnotit pětičlenná porota. Eseje a úvahy
budou ze soutěže automaticky vyřazeny.

Garant soutěže Jarka Kafková

Chcete vyřešit problém, nebo lépe
porozumět sám sobě lidem ve svém okolí,
poznat zdroj psychosomatických nemocí a
depresí zvýšit své schopnosti a dosáhnout
svých cílů? Objednejte si knihu Dianetika:
Moderní věda o duševním zdraví od L. Ron
Hubbarda. Zasíláme na dobírku, cena je 150
kč, nebo si pro ni můžete samy přijít na níže
uvedené adrese:
Dianetické centrum Praha, Jindřišská 7, 110
00 Praha 1, tel: 221 111 131; 604103415
e-mail:praha@dianetika.cz
www.dianetika.cz

BA hledá zkušené muže na pozice
strážných do maloobch. prodejny v
Bruntále. Nabízíme HPP, VPP i dohodu.

Požadujeme čistý TR a fyzickou
zdatnost. Kontakt:  mobil: 774 477 003,
tel: 284 692 148
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V sobotu 29. října se v Kopřivnici konal
6. ročník Morava Open v karate. Tohoto tur-
naje se zúčastnilo přes 40 klubů z Čech, Mo-
ravy, Slovenska a Polska. Klub karate - dó
Bruntál vyslal do Kopřivnice osm závodníků.

V kata starších žaček byla Tereza
Májková vyřazena v 1. kole a Jiří Panáček v
kata dorostenců v kole druhém.

V kumite dorostenek do 60 kg Kateřina
Májková skončila v 2. kole. Stejně dopadli i
Jiří Panáček v kumite dorostenců do 70 kg a
Ondřej Hlaváč v kumite mužů do 68 kg. Ši-
mon Chmelár byl vyřazen po slabém výkonu
již v 1. kole kumite mužů do 68 kg.

Bronzovou medaili získala Štěpánka Šaj-

narová v kumite
dorostenek nad 60 kg,
když ji sekunda dělila od
postupu do finále. Bo-
hužel závěr Štěpánka tak-
ticky nezvládla a nechala
Hepnarovou z Trutnova
vyrovnat. V prodloužení
si naběhla na ura-mawaši
geri a sen o finále se roz-
plynul. Až do finále ku-
mite starších žaček nad
50 kg se probojovala
Tereza Májková. Tam
však podlehla Pavelkové
z Jeseníku 0:5. Do finále
se též dostal i David
Dvořák v kumite mužů do
78 kg. I on podlehl bor-
covi z Jeseníku, Sekani-

novi, ale až po prodloužení na rozhodnutí
rozhodčích.

Nejúspěšnějším bruntálským závod-
níkem byl Lubomír Vaverka, který si odvezl z
Kopřivnice dvě medaile. V kumite mužů nad
78 kg získal zlato, když ve finále porazil legen-
du českého karate Václava Havlů z Karviné
1:0 a to mu rozhodčí neuznal tříbodový kop
džodan mawaši geri pro nadměrnou tvrdost.
Ze stejným soupeřem se Luboš utkal hned v
úvodním utkání kumite bez rozdílu hmotnos-
tí. Tentokrát se karta otočila a Havlů zvítězil
1:0. V dalších zápasech této kategorie však
Luboš již nezaváhal a vybojoval bronz.   (vit)

INZERCE

Jóga v  denním životě nabízí

Cvičení jógy
pro zdraví a dobrou pohodu 

tělocvična Gymnázia - Dukelská ul. -
Bruntál
Kurz jógy  se zaměřením na upevnění
zdravotního stavu vhodný i pro senio-
ry
pondělí -  v  17.00  -  18.00, cvičitel:  An-
na Haderková - kontakt 606238708

Kurzy jógy pro mírně pokročilé
úterý  v  17.30  -  19.00, cvičitel:
Slavomír  Darida - kontakt 732379330

Kurzy jógy pro začínající a pro ty,
kteří se chtějí aktivně podílet na svém
zdraví
čtvrtek  v  18.00  -  19.30,  od 3.2.2005,
cvičitel:  Slavomír  Darida

bývalá dětská nemocnice Husova ul.
Bruntál
Kurzy jógy pro zmírnění bolestí zad a
prevence proti bolení v zádech
středa  v  18.00  -  19.30, cvičitel:  Bc.
Jana Huberová - kontakt 724026196
Vezměte si s  sebou pohodlné oblečení a
karimatku. Těšíme se na vás.
Oborová zdravotní pojiš�ovna (OZP)
poskytuje svým klientům roční
příspěvek 500Kč na kurzovné.

Bruntálští medailisté s trenérem. Zleva V. Žatka, Tereza Májková,
David Dvořák, Štěpánka Šajnarová, Lubomír Vaverka.

Foto archiv klubu.

Morava open v karate



Střední průmyslová škola Bruntál uspořádala
19.  října krajské kolo středních a základních škol v
přespolním běhu. Soutěžilo se v šestičlenných
družstvech, v šesti kategoriích a za velmi pěkného
počasí v prostorách sportovního areálu SPŠ a
přilehlého parku. O co nejlepší umístění bojovalo
celkem 190 nejlepších žáků a studentů z celého Mo-
ravskoslezského kraje. Účastníci tohoto kola si vybo-
jovali postup na okresních kolech a vítěz soutěže
středních škol postupuje do celostátního finále, které
se bude konat v listopadu ve Ž
áru nad Sázavou.

Výsledky jednotlivých kategorií:
1. místo - Slezské gymnázium Opava
2. místo - Gymnázium a Sportovní gymnázium -

Vrbno pod Pradědem
3. místo - Gymnázium Třinec

Mgr. Marcela Králová, SPŠ Bruntál

Kdy vyjde Náš domov?
Příš t í  vydání  bude v prodej i  od 29.  l istopadu.  

Uzávěrka je 21. l istopadu.
Těšíme se  na Vaše př íspěvky.
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souhlasit se stanovisky uveřejněnými v příspěvcích dopisovatelů. 
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BA S KE T BA L

LOKO Krnov - TJ Slavoj Bruntál
58 : 97 a 58 : 79

Výbornou obranou a rychlými protiútoky přehrály bruntálské basketba-
listky domácí celek Krnova.
Body: Poláková 40, Hnilicová 39, Helísková 32, Sijková 22, Macháňová 15,
Štěpánová 14, Stránská 8, Janáčková 6 Hana Helísková

Tra� závodu vedla z hřiště do městského parku.
Fota L. Homolka

SPŠ Bruntál - pořadatel krajského finále v přespolním běhu
NÁŠ DOMOV 9. 11. 2005

Do školy přijeli hasiči a děti střílely z pistole
Poplachem a evakuací celé

školy začal branný den, který  v
úterý 25. října  připravila Zák-
ladní škola Cihelní v Bruntále
pro své žáky. Žáci měli možnost
zhlédnout práci hasičů, Policie
ČR, vodního záchranného systé-
mu a Zdravotnické záchranné
služby. 

Šesté  ročníky odjely na

Slezskou Hartu, kde pozorovaly
ukázku činnosti vodní zachran-
né služby. Vzhledem k tomu, že
20. října bylo ve škole oficiálně
otevřeno dopravní hřiště v
areálu sportoviš�, sedmé třídy s
dopravní policií procvičily
pravidla silničního provozu a
poté si je na hřišti na kolech
prakticky vyzkoušely. Osmé

ročníky se podívaly na
videokazetu na téma "přírodní
katastrofy, povodně, evakuace
obyvatel", také byly seznámeny
s biologickými zbraněmi a
nebezpečnými chemickými
látkami. Deváté třídy si nejdříve
vyslechly přednášku na téma

"trestní zodpovědnost
mladistvých", poté si zastřílely z
laserové pistole a v praxi si
vyzkoušely umělé dýchání a
masáž srdce na figuríně. Všech-
ny třídy prošly společným té-
matem "první pomoc". 

Radka Paternová

Kategorie IV. dívky v cíli.  

Přij
te si zazávodit

Běh do vrchuBěh do vrchu
v úterý 22. listopadu 2005, Bruntál - ul. Pod Lipami

Pořádá: TJ Olympia Bruntál - oddíl atletiky v 15,30 hodin
Místo: Bruntál - Ulice Pod Lipami - od rybníka směr Uhlířský

vrch, Mor. Kočov
Délka trati: 333 metrů
Start: Riegrovy sady
Cíl: Restaurace Sport
Startují: Kategorie od benjamínků po muže a ženy nad 40 let.
Startovné: 10,- Kč  za závodníka zaplatí škola u prezentace v den

závodu. 
Kancelář závodu: Otevřena od 14,30 v Riegrových sadech v místě

startu. Zde bude i výdej startovních čísel. 
Přihlášky se přijímají přímo na startu v závodní kanceláři od 14,30 do

15,20 hodin.
Doporučujeme přijít na start již ve sportovním. V cíli
bude podáván čaj.

Systém závodění: Startuje se ve dvojicích 30 sekundových inter-
valech. Nasazování do dvojic bude podle pořadí při
přihlašování. Závod je otevřený, je vypsán i pro
rekreační sportovce, neregistrované, mládež i dospělé.

Ceny: První tři závodníci v jednotlivých kategoriích obdrží
věcné ceny. 

Běží se po asfaltové silnici a chodnících ulice Pod Lipami.

Nové dopravní hřiště bylo slavnostně uvedeno do provozu v areálu ZŠ
Cihelní v Bruntále. Za účasti policistů si mohly děti vyzkoušet první jízdy
a poznávat správně dopravní značky. Foto - mon -


